
Απλήρωτοι εργαζόμενοι του Ευγενιδείου Θεραπευτηρίου
μιλούν στο “Ράδιο Παντιέρα” της ERTopen

Αποκαλυπτικοί ήταν ο Αριστείδης Γεωργάλας και ο Κώστας Φραγκιαδάκης, πρόεδρος και γενικός
γραμματέας αντίστοιχα του σωματείου εργαζομένων στο Ευγενίδειο Θεραπευτήριο, μιλώντας στην
εκπομπή Ράδιο Παντιέρα στην ERTopen, για τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν εδώ και χρόνια
ως εργαζόμενοι του Θεραπευτήριου.

Όπως κατήγγειλαν στο Δημήτρη Σταμούλη, συντονιστή της εκπομπής, η διοίκηση οφείλει στους 140
περίπου εργαζόμενους δεδουλευμένα 6 μηνών, ενώ 40 από αυτούς έχουν προχωρήσει σε επίσχεση
εργασίας από τον περασμένο Ιανουάριο, αλλά και σε ασφαλιστικά μέτρα.

Όπως είπαν, έως σήμερα δεν υπάρχει καμία δέσμευση από την διοίκηση για το τι θα κάνει με το πρόβλημα
αυτό και η μόνη αντίδρασή της ήταν να αποφασίσει μονομερώς μείωση της μισθοδοσίας τους κατά
25%.

Το Ευγενίδειο Θεραπευτήριο είναι κληροδότημα στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και το οποίο είναι ο κύριος
μέτοχος με ποσοστό 99.50% αλλά λειτουργεί σαν Ανώνυμη Εταιρεία, με όλες τις επακόλουθες
αντιδραστικές επιπτώσεις τόσο για τους εργαζόμενους αλλά και τους ασθενείς, όσο και για τα
ασφαλιστικά ταμεία.

Όπως τονίστηκε χαρακτηριστικά από τον Κ. Φραγκιαδάκη, από το ΔΣ της εταιρείας που διοικεί το
Ευγενίδειο Θεραπευτήριο αυτό που τους λέγεται είναι ότι «δεν υπάρχουν χρήματα», παρά το γεγονός ότι
πρόσφατα η εταιρεία έλαβε επιχορήγηση 1 εκατ. ευρώ εκ των οποίων μόλις τα 350.000 ευρώ διατέθηκαν
για εξόφληση δεδουλευμένων μισθών των εργαζομένων. Όλα τα άλλα διατέθηκαν για «ανελαστικές
δαπάνες», όπως σημείωσε η εργοδοσία.

«Οι μισθοί μας συγκαταλέγονται στις… ελαστικές δαπάνες;», αναρωτήθηκε με νόημα ο πρόεδρος του
σωματείου Αρ. Γεωργάλας. Μισθοί οι οποίοι κινούνται στα όρια της επιβίωσης, καθώς τόσο οι συμφωνίες
της κλαδικής ομοσπονδίας ΟΣΝΙΕ με τους κλινικάρχες προέβλεψαν μειώσεις 15% προ ολίγων ετών, ενώ
και η εργοδοσία μονομερώς μείωσε επιπλέον 25% τους μισθούς. Είναι χαρακτηριστικό ότι νοσηλεύτρια με
30 έτη προϋπηρεσίας αμείβεται με 1200 ευρώ, όταν μάλιστα εργάζονται δύο νοσηλεύτριες για 35
ασθενείς στης βάρδια τους…

Σήμερα το Ευγενίδειο Θεραπευτήριο βρίσκεται στα όριά του. Λειτουργούν μόλις οι μισές από τις 100
περίπου κλίνες, οι 6 από τις 12 μονάδες εντατικής θεραπείας, ενώ οι ελλείψεις και τα χρέη πνίγουν τη
λειτουργία του ιδρύματος.

Οι εργαζόμενοι αναφέρθηκαν και στη στάση της κυβέρνησης, η οποία ως αντιπολίτευση είχε καταθέσει
επερωτήσεις και παρεμβάσεις υπέρ τους, το 2012. Όπως είπαν, παρά το γεγονός ότι επιφανή στελέχη της
κυβέρνησης, όπως ο υφυπουργός Υγείας Π. Πολάκης αλλά και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου
Εργασίας Α. Νεφελούδης έχουν εκφραστεί σε τριμερές επίπεδο υπέρ τους, στην πράξη ωστόσο η
καθημερινότητά τους θυμίζει τις εποχές προηγούμενων κυβερνήσεων, καθώς παραμένουν απλήρωτοι, το
ΣΕΠΕ ουσιαστικά αδιαφορεί σε συγκεκριμένες καταγγελίες που γίνονται από το σωματείο, και οι
εργοδότες πετσοκόβουν μονομερώς τους ήδη απλήρωτους μισθούς τους.

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2016/04/eygenideio725.jpg


Επίσης, οι δύο συνδικαλιστές κατήγγειλαν ότι το αίσχος της πεντάμηνης εργασίας επιβλήθηκε και στο
χώρο τους, καθώς εργαζόμενοι καθαριστές προσλαμβάνονται από το ΕΚΠΑ για να κάνουν στην πράξη την
εργασία των απλήρωτων και εν επισχέσει συναδέλφων τους…

Πάντως οι εργαζόμενοι στο Ευγενίδειο Θεραπευτήριο δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα τους
για να πληρωθούν και να ζουν με αξιοπρέπεια και όχι με έναντι, όπως είπαν χαρακτηριστικά.

Στο μικρόφωνο της εκπομπής ήταν ο δημοσιογράφος Δημήτρης Σταμούλης και στον ήχο ο Νίκος
Αντωνόπουλος.

Η εκπομπή Ράδιο Παντιέρα μεταδίδεται από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTOpen στους 106,7 στα FM
στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com. Επίσης, το πρόγραμμα
αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου Εργαζομένων Αλουμινίου στους 97,3, στη
Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού Κέντρου
της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.

Ακούστε στα τρία βίντεο που ακολουθούν ολόκληρη την ενδιαφέρουσα εκπομπή:
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